

越冬候鸟在旌湖安家落户。



## 今冬旌湖观鸟指南出炉—— 爱它就别太靠近它 才能欣赏到自由快乐的它

### 观鸟点位看这里

#### ► 金螺湾生态公园上游

该区域水域开阔、滩涂条件良好，目前可观赏到赤麻鸭、翘鼻麻鸭、赤膀鸭、斑嘴鸭以及反嘴鹬等水鸟，适合安静观察和摄影。

#### ► 青衣江路大桥至黄河路大桥段

这里是观赏红嘴鸥的热门区域之一，它们在湖面及沿岸活动频繁，适合步行观赏。

#### ► 黄河路大桥至凯江路大桥段

该湖段鸟类种类较为丰富，可看到普通秋沙鸭、凤头䴙䴘、白骨顶鸡、赤颈鸭等，同时也是红嘴鸥较为集中的区域。

#### ► 岷江路大桥至珠江路大桥段

这是目前旌湖观鸟的“黄金地段”，红头潜鸭、凤头潜鸭、白眼潜鸭、赤颈鸭、普通秋沙鸭、普通鳽等众多水鸟在此越冬，也是近距离观赏红嘴鸥的理想点位。

此外，旌湖沿岸均可见红嘴鸥活动，市民可根据人流情况自行选择观赏位置。



文/德阳传媒记者 曾可嘉  
图/李涛

### 习近平同越共中央总书记苏林通电话

(上接第一版)按照“六个更”的要求，不断深化社会主义邻邦之间的友好合作。中国的发展始终为越南发展提供启迪和宝贵经验。越南将坚持一个中国政策，继续支持习近平总书记提出的人类命运共同体理念和“一带一路”倡议以及四大全球倡议，愿同中方加强政治互信，促进外交国防和公安协作，深化各领域务实合作，培育两国人民友好感情，在复杂多变的国际形势下加强协调，提倡多边主义，反对保护主义，推动构建越中命运共同体。

习近平和苏林并互致新春问候，祝福两国人民幸福安康。

(上接第一版)

服务业增势良好。2025年，全市第三产业增加值比上年增长7.1%。其中，批发和零售业增长10.1%，金融业增长7.3%，交通运输、仓储和邮政业增长5.0%，住宿和餐饮业增长6.9%，信息传输、软件和信息技术服务业增长12.5%。

固定资产投资保持增长。2025年，固定资产投资(不含农户)比上年增长5.1%。分产业看，第一产业投资比上年下降7.1%;第二产业投资增长2.8%，其中工业投资增长2.9%;第三产业投资增长7.0%。

消费品市场态势向好。2025年，全

### 2025年德阳市经济运行总体平稳

市实现社会消费品零售总额1195.3亿元，比上年增长4.8%。按经营单位所在地分，城镇消费品零售额856.5亿元，比上年增长4.4%;乡村消费品零售额338.8亿元，增长5.8%。按消费形态分，餐饮收入191.7亿元，比上年增长4.0%;商品零售1003.6亿元，增长4.9%。在商品零售中，限额以上企业(单位)通过互联网实现商品零售额155.1亿元，增长17.2%。从热点商品看，鞋帽类零售额比上年增长88.9%，书报杂志类增长70.0%，新能源汽车增长43.6%，针纺织品类增长36.0%，肉禽蛋类增长21.8%，蔬菜类增长16.9%。

财政金融稳健运行。2025年，全市

实现一般公共预算收入210.3亿元，比上年增长4.9%。其中，税收收入110.8亿元，增长1.4%。一般公共预算支出437.3亿元，增长2.4%。12月末，全市金融机构本外币存款余额5324.5亿元，比上年末增长8.9%。其中，住户存款余额3784.4亿元，增长9.7%。金融机构本外币贷款余额3771.0亿元，增长15.6%。

外贸市场发展承压。2025年，全市外贸进出口总额201.3亿元，比上年下降16.3%。其中，出口额136.4亿元，下降22.0%;进口额65.0亿元，下降1.1%。

就业形势基本稳定。2025年，全市城镇新增就业5.4万人，比上年增长0.5%。

**GREEN**  
绿色生活，低碳出行

出行  
绿色



### 1300多份腊八粥 情暖“城市美容师”



环卫工人们喝上了热气腾腾的腊八粥。

部门供图

本报讯(德阳传媒记者 文潇)1月26日是农历腊八节。当天清晨，市城管执法局环卫中心延续多年传统，为奋战在一线的环卫工人送上一碗碗热气腾腾的腊八粥。1300多份温情脉脉的“特殊礼物”驱散了冬日的严寒，也向“城市美容师”们送上了诚挚的敬意与关怀。

清晨6点左右，身着橙色工装的环卫工人们陆续上岗，开始清扫街道、清运垃圾。另一边，环卫中心的工作人员早已准备好餐盒，将一份份腊八粥送到他们手中，“快趁热喝，驱驱寒！”

“这碗粥喝在嘴里，暖在心里！”环卫工人李师傅捧着热粥感慨道。今年腊八节，环卫中心共送

出1300余份腊八粥，覆盖中心城区所有一线作业区域。这份延续多年的传统，早已超越了节日本身的意义，成为一份温暖的约定。

“腊八送粥不仅是节日的心意，更是我们融入日常的关怀。”环卫中心负责人表示，近年来，他们持续完善环卫工人关爱机制，夏季送清凉、冬季送温暖、节日送慰问以及建设爱心驿站等，一系列举措将关怀渗透到每个细节。

当橙色工装与晨光交相辉映，当热粥的香气萦绕城市街巷，这份延续多年的温情以最朴实的方式，诠释着“每一份辛勤都不应被辜负，每一份付出都值得被铭记”的真谛。

### 女子跳河轻生 警民联手救起她

本报讯(德阳传媒记者 张嵘)日前，一名女子因一时冲动，在旌湖公园跳河轻生，所幸被民辅警、消防救援人员与群众齐心协力救回。

事发当天下午5点36分，市公安局旌阳区分局旌阳派出所、孝感派出所接到情报指挥中心指令，市区旌湖北公园附近有人员落水，情况十分紧急。接警后，旌阳派出所民警王瑞峰与辅警周鑑携带救生衣、救生绳等必需装备，赶赴现场开展施救工作。

民警赶到现场时，看见一位垂钓老人正用鱼钩死死勾住落水女

子的外衣，而落水者正身处距离河边堤坝约1米远的深水区域，已无挣扎迹象。见此情景，王瑞峰快速穿好救生衣、系好救生圈，在周鑑和孝感派出所、特(巡)警大队支援警力的协助下，纵身跳入湖中，成功将落水者拖到堤坝处。堤坝上布满青苔，容易踩滑，一人难以将落水者扶上岸，关键时刻，消防救援人员与特(巡)警联合下湖支援，最终将落水女子成功救上岸。

现场群众目睹这惊心动魄而又温暖人心的救援过程后，纷纷向王瑞峰等救援人员竖起大拇指，表达由衷的敬意与赞许。

### 违规储存烟花爆竹 零售店被查

本报讯(德阳传媒记者 刘倩)为进一步加强烟花爆竹经营旺季安全管控，日前，市应急管理局、旌阳区应急管理局组成检查组，联合乡镇及社区开展烟花爆竹“打非治违”巡查。

巡查中，执法人员发现旌阳区柏隆镇某烟花爆竹零售店存在多项违规行为：在许可证载明的储存(零售)场所以外存放烟花爆竹；变更零售经营场所后未重新

办理零售许可证；现场存放数量超过许可证核定的储量。针对上述问题，执法人员现场下达文书责令该店负责人限期消除隐患，并对来源不明的120余件烟花爆竹现场收缴并转运存放。

执法人员表示，将切实督促辖区烟花爆竹经营单位合法合规经营，同时继续加强多方联动，摸排、打击烟花爆竹生产、经营活动中各类违法违規行为。

### 德阳市新闻传媒中心 2025年新闻记者证核验公示

兰 敏	于 伟	伍 玲	张 茂	王 三春	李 赢睿	何书阳
文 潭	蒋文戈	周 玲	廖克益	林 静	毛 健	唐 泽
张 翩	刘春梅	姚金帮	刘 倩	张湘黔	洪 意	周 梅
涂 策	曾可嘉	王珊珊	李 涵	刘 帅	刘俊宏	付惠远
肖 曦	陈晓霞	刘 芳	赵 萍	杜晓鹏	刘 励	邱 洁
张 伟	雷 媛	向形剑	汪 巧	曾 征	叶 斌	张 磊
徐 兴 锋	陈 德	姜 纯	徐 皓	谢 畅	杨晓兰	钟利群
祖 蓉 昕	周伟华	王 月	尹 祺	黄 娜	衡柳刚	李宇翔
曾 小 娟	林高翔	郭 佳	陈 佳	刘 琳	邹纯刚	王 晨
李 淘	谢登峰	刘 进	王 亚男	唐 逸	田 波	邱 晨
林永炳	袁 昱	孟子铠	唐莉娟	王若衡	汪忠阳	张 庆
张 惟	王 薇	何 涛	周林钰	唐 荣	王春亭	蓝 剑
黄 倩	张师培	王雪莹	马杨杨	周 林	江 立	黄 辉
李 雪	甘文丰	阳 文	陈 晨	陈宇浩	谢 禾	冯 健
谭 佳	刘尹明勋	成 斌	杜 敏	陈海涛	丁 洋	
秦国治	林 骁	赵 静	吴晓鹏	周 伟	李思瑶	
刘 连	李 琛	廖婷婷	陈 默	黄彦琳	陈 千	杨紫樱
蒋成实	段润民	魏沙沙	张瑶	杨贤隆	刘 玲	杨峻辉
孙 畅	高 宇	赵 平	王 竹	伍铮瑶	卢宇红	黄 磊

监督电话:2227138 (德阳市新闻传媒中心机关纪检部门)

德阳市旌阳区弘恩幼儿园 2026年1月26日终止办学，相关债权债务45日内申请债权债务。  
德阳市旌阳区弘恩幼儿园 2026年1月26日